

**Людмила Крючкова**  
**«Зарождение традиции семейного чтения»**

В современном обществе остро встал вопрос о приобщении к чтению юного поколения. И не просто к чтению, а чтению семейному, чтобы оно стало неотъемлемой частью семьи – традицией.

Давайте рассмотрим на примере конкретной семьи возможно ли привить традицию семейного чтения детям.

Начнём с года 1980, года моего рождения. Всё своё осознанное детство я провела у бабушки с дедушкой. И как же я им благодарна спустя годы. Сколько сказок, прибауток, историй я услышала из уст бабушки, не порасчесть. А шкафы с книгами деда до сих пор стоят перед глазами. К счастью, часть книг удалось сохранить, и они теперь живут у нас дома.

Я до сих пор помню свою первую книгу, которую я прочитала самостоятельно, взяв её в библиотеке. Это произведение Алексея Толстого «Золотой ключик, или Приключения Буратино». Книга была большая, с зеленою обложкой, на которой был изображён главный герой – Буратино. Я была постоянным читателем библиотеки, читала запоем, читала много, читала до сих пор.

Время шло, вот уже и у меня родились дети. Своему старшему ребёнку мы с супругом сформировали домашнюю библиотеку еще до его рождения. Старались приобрести яркие красочные книги, сейчас, спустя годы, я думаю, что мы тем самым реализовали свои желания или мечты детства о книгах. Егору, старшему сыну, читала много, каждый вечер, но к моему изумлению, он не полюбил художественное слово. Книги его не заинтересовали. Позднее мы пробовали приобрести книги по его вкусу, но таких не оказалось, к сожалению.

И здесь возникает вопрос: значит, не всегда у читающей семьи дети тоже будут любить читать? Получается так.

Вслед за сыном родились девочки с разницей в два года. И снова сказки на ночь, и вновь знакомство с чарующим миром книг. До определенного периода обе дочери с удовольствием проводили совместные вечера за чтением. Но постепенно старшая отдалась, появились какие-то другие интересы и увлечения. И только младшая проявила и проявляет любовь к чтению. И чтение у неё осознанное: она сопереживает героям, с чем-то не соглашается, что-то перечитывает вслух несколько раз, потому что «красиво», по её словам, звучит.

И в который раз я задаюсь вопросом, что именно влияет на привитие ребёнку любви к чтению? И вновь не нахожу на него ответа. Видимо, это закладывается природой. Это какая-то особенность человека. Это стремление к чему-то непознанному, удивительному, иному. Возможно, любовь к чтению, это я сужу по своим детям, свойственно людям творческим, которые видят и воспринимают мир иначе, чем большинство.

Но одно я могу сказать уверенно, роль книги и устного художественного слова в жизни любого человека имеют большое значение. Именно благодаря этому из детей вырастают умеющие мыслить люди. И я абсолютно уверена, что мои дети, повзрослев, будут читать своим детям книги, а те, кто не будет, они мне уже об этом по секрету сказали, привезут мне внуков, чтобы мы с ними читали сказки. А это значит, что семейное чтение станет традицией нашей семьи.